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编写：北京博飞华侨港澳台学校 呕心原创

2015届北京博飞联考世界史千题训练三
1．市场的扩大主要是通过：
A.圈地运动 B、殖民扩张 C．发展农业生产 D．发展工业
2．揭开了工业革命序幕的发明是：
A.飞梭 B．珍妮纺纱机 C．蒸汽机 D．水力织布机
3、蒸汽机是第一次工业革命中最重要的发明，主要是由于它：
A．使机器得以广泛使用和推广 B．发明难度大
C．引起了工业革命中的连锁反应 D．使交通面貌发生了重大变化
4、下列创造发明首先是由美国取得的是：
①汽船②轧棉机③拖拉机④机器零部件的标准化生产方法

A．①②③ B．②③④ C．①②③④ D．①④
5．工业革命后来扩展到法、美、德等国，主要是由于这些国家：
A.引进了英国的机器和设备 B．不断对外扩张
C．资本主义经济的发展 D．不少人从事发明创造工作
6．欧洲三大工人运动的兴起标志着社会主义运动的发展的阶段是：
A．工人阶级反对资产阶级斗争的开始
B．无产阶级推翻资产阶级统治、建立无产阶级专政阶段的开始
C．无产阶级开始进入国际团结与协作阶段
D．无产阶级开始作为独立的政治力量登上历史舞台
7．马克思主义的诞生使社会主义运动的发展进入了一个新的阶级。这个新阶段指的是：
A．无产阶级自觉的政治、经济斗争阶段
B．社会主义运动开始由科学革命理论作指导的阶段
C．马克思主义在工人运动中占据主导地位的阶段
D．社会主义运动开始进入暴力革命的阶段
8．第一国际成立的目的是：
A．加强国际无产阶级的团结与协作
B．建立一个世界性的工人政党
C．成立一个统一的世界性的无产阶级革命运动高度集中统一的指挥机关
D．应付资本主义的经济危机
9、从下列四项中选择若干项，组成对巴黎公社性质的全面准确的表述：
①推翻资产阶级统治②反封建③反侵略④无产阶级革命

A、④ B．①④ C．②③④ D．①③④
10．属于封建统治者进行资产阶级性质改革的国家是：
A．英国 B．俄国 C．美国 D．法国
11．内战前夕，奴隶制的存在严重阻碍美国资本主义的发展。其表现不包括：
A．使美国自由劳动力进一步紧缺
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B．北方资产阶级基本上失去了南方的市场
C. 资产阶级的高关税政策阻力很大
D．领土扩张的速度因此减慢
12．《宅地法》的颁布：
①推动了内战形势的好转 ②确立了资本主义土地所有制

③促进了西部开发 ④废除了黑人奴隶制

A.①②③ B．②③④ C．①③ D．①②
13．美国内战被称为美国历史上的第二次资产阶级革命，这是由于这次内战：
A．是由资产阶级与种植园奴隶主的矛盾引起的
B．扫除了资本主义发展道路上的又一重要障碍
C．维护了国家统一，防止了国家分裂
D．推动了西部开发
14．明治维新前夕，日本统治阶级内部发生分化，即：
A．地主与幕府的对立 B．地主与资本家的对立
C．商人与幕府的对立 D．中下级武士与高级武士的对立
15．明治维新时期非常重视基础设施的建设。其措施包括：
①积极修建铁路 ②大力兴修公路

③废除国内重重关卡 ④兴办邮局、电报、电话

A．①④ B．①②③④ C．①②③ D．①②④
16．俄国颁布的废除农奴制的法令所产生的影响有：
①农奴从法律上变成了自由人

②解决了资本主义发展所需要的劳动力

③解决了资本主义发展所需要的一部分资金

④使农业迅速大型化、现代化

A．①②③ B．②③④ C．①②③④ D．②③
17．美国《宅地法》的影响不包括：
A．调动了人民的革命积极性 B．促进了西部地区的开发
C．促进了美国农业的发展 D．造就了大批小农
18．《解放黑人奴隶宣言》的颁布：
①体现了《人权宣言》中自由、平等的精神

②消除了种族歧视

③调动了广大黑人的革命积极性

④对扭转美国内战形势起了积极作用

A．①②③④ B．①③④ C．③④ D．①④
19．日本明治维新时期承认土地私有，并废除了禁止土地买卖的法令。这主要是为了：
A．满足新兴地主的土地要求 B．满足农民的土地要求
C．满足中下级武土的土地要求 D．解决发展工业的土地问题
20．下列法令中，比较有利于农业大型化、机械化的是：
A．俄国农奴制改革中农奴赎买份地
B．法国资产阶级革命中将土地分成小块，用十年分期付款的办法卖给农民
C．美国的《宅地法》
D．日本承认土地私有允许土地买卖的法令
21．在十九世纪中期，西方列强征服亚、非、拉地区的主要手段是：
A.武装侵略与商品倾销 B．武装侵略与资本输出
C．武装侵略与文化侵略 D．宗教侵略与商品倾销
22．在十九世纪的扩张中，英国夺得的殖民地最多。主要是由于英国：
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A．是资本主义国家 B．对外扩张起步早
C．经济和军事实力最为雄厚 D．没有内部纷争
23．在十九世纪，法国对外扩张的重点地区是：
A．北美 B．南北美 C．亚洲和非洲 D．非洲和拉美
24．在资本主义世界市场中，殖民地、半殖民地与主要资本主义国家的关系是：
A．前者附属于后者 B．后者附属于前者
C．平等竞争关系 D．互相依赖，互相促进
25．资本主义世界市场初步形成的影响不包括：
A．促进了欧洲资本主义的进一步发展
B．缓和了东西方的矛盾
C．传播了资本主义生产方式
D．传播了资产阶级的思想文化
26、下列关于第一次工业革命的叙述，不正确的是（ ）

A．它开始于英国，18世纪末向外扩展
B．一些国家的工业革命是靠从英国引进技术进行的
C．它使各国迅速实现工业化
D．英国由此成为“世界工厂”
27、第二次工业革命中垄断组织的出现，实际上是（ ）

A．经济走向全球化
B．经济区域化的进一步发展
C．一场深刻的社会关系变革
D．资本主义生产关系的局部调整
28、19世纪末，促进美、德、日三国经济迅速发展的共同因素之一是（ ）

A．国内市场广阔，职员丰富 B．国家对经济的全面干预
C．采取科技革命的新成果 D．取得了巨额的战争赔款
29、第三次科技革命使社会结构发生深刻变化，这表现在（ ）

A．卡特尔、辛迪加、托拉斯开始形成
B．直接物质生产部门在国民经济中的比重下降
C．劳动密集型产业大幅度增加
D．社会分裂为两大对立阶级
30、、与第一次工业革命相比，第二次工业革命的特点是（ ）
①主要发生在基础工业和重工业领域②科技含量大为提高③推动垄断资本主义的形成④确立了资本主义
在世界的统治
A、①②③ B、①②④
C、①③④ D、②③④
31、为以相对论和量子论为基础的现代物理学开辟道路的物理成就是（ ）

A．电磁感应现象的发现 B．X射线和放射性的发现
C．电子计算机的诞生 D．激光器的诞生
32、被恩格斯誉为 19世纪自然科学三大发现之一的是（ ）

A．牛顿力学体系 B．元素周期律 C．相对论 D．细胞学说
33、下列关于科技进步与社会发展关系的表述，不正确的是（ ）

A．工业革命的兴起促进了近代自然科学的产生
B．生物进化论学说为中国近代前期的两次思想解放运动创造了条件
C．19世纪 30年代物理学的发展为第二次工业革命创造了条件
D．19世纪末 20世纪初物理学的新成就加速了二战的结束
34、第一次工业革命对社会历史发展的主要影响，不包括（ ）

A．开始从农业社会向工业社会的大转变
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B．导致了资本主义世界殖民体系的最终形成
C．自由主义思潮兴起
D．使工业资产阶级逐渐掌握统治权
35、关于第三次科技革命特点的表述，不正确的是（ ）

A．科学技术在推动生产力发展方面起着越来越重要
B．科学与技术紧密结合，互相促进
C．各学科互相渗透，以至于学科越来越少
D．科学技术各个领域之间互相渗透
36、按因果关系排列下列各选项：①生产力的发展②第二次工业革命③生产和资本高度集中④帝国主义形
成⑤垄断组织出现（ ）

A、①②③④⑤ B、①②③⑤④ C、②①③⑤④ D、②①③④⑤

37、在第二次工业革命的推动下，资本主义的生产社会化趋势加强，产生了垄断。垄断最初产生在：（ ）

A、流通领域 B、生产领域 C、金融领域 D、其他部门
38、属于 19世纪末美德日经济迅速发展的共同原因是：（ ）

A、国内外市场广阔，资源丰富 B、国家对经济的全面干预
C、采纳科技革命新成果 D、取得了巨额的战争赔款
39、读 1870——1900年世界五大国在世界制造业产品中的比例表（单位：%）
年代 英国 美国 德国 法国 俄国

1870 31．8 23．3 13．2 10．3 3．7
1881——1885 26．6 28．6 13．9 8．6 3．4
1896——1900 9．5 30．1 16．6 7．1 5．0
英国经济发展呈现出上表特征的主要原因是：（ ）

A、第二次工业革命中英国发明较少 B、老牌资本主义国家，设备改造难度大
C、殖民地广阔技术改造缺乏动力 D、垄断资本家将资金多投资于信贷
40、与第一次工业革命相比，第二次工业革命几乎同时发生在几个先进的资本主义国家，这主要是因为：
（ ）

A、资本主义制度广泛确立 B、世界资本主义市场的初步形成
C、科学与技术密切结合 D、自然科学取得突破性进展
41、使亚洲民族解放运动进入“觉醒”阶段的主要因素是（ ）

A、日本帝国主义对亚洲疯狂侵略 B、亚洲各国资本主义生产有了不同程度的发展
C、“风暴”之后的必然结果 D、民族民主的思想在亚洲各国不断的深入
42、有人把经济上的竞争作为第一次世界大战的最重要的因素之一。 1914年以前，这种“竞争”最激烈
的国家是（ ）

A、英国和美国 B、英国和法国 C、法国和德国 D、英国和德国
43、三国同盟和三国协约的形成表明（ ）

A、英法俄与德意奥两大集团利益各不相同
B、英德两国矛盾发展，各自拉拢一些国家相对抗
C、由于争夺巴尔干发生利害冲突而形成两个军事集团
D、帝国主义大国在瓜分世界的斗争中相互妥协
44、“20世纪初，帝国主义的殖民体系形成但又过时了。”导致这种“过时”的主要原因是（ ）

A、民族解放运动兴起 B、局部战争的不断爆发
C、列强之间力量对比变化 D、资本主义基本矛盾激化
45、英国与法俄结成三国协约的原因是：（ ）

A、英国与法俄在争夺世界霸权问题上没有利害冲突
B、英德矛盾上升，主动调整了与俄法的关系
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C、法德矛盾已成为帝国主义国家间的主要矛盾
D、德意奥三国已经结成同盟，英国被排除在外
46、下列各项按一定的逻辑关系排列起来，正确的是：（ ）

①资本主义政治经济发展不平衡规律 ②帝国主义国家间的新矛盾 ③帝国主义国家争夺霸权和殖民地

④帝国主义国家之间力量对比的变化 ⑤帝国主义两大军事集团的形成⑥第一次世界大战

A、①②③④⑤⑥ B、②④①③⑤⑥ C、④①②⑤③⑥ D、①④③②⑤⑥
47、下列科学家，对第二次工业革命直接产生重大影响的是：（ ）

A、拉瓦锡 B、法拉第 C、达尔文 D、道尔顿
48、1895年，美国 300家大垄断公司联合组成“全国制造商协会”。协会设有各种常务委员会同政府联系，
这表明：（ ）

A、美国国家垄断资本主义产生 B、国家加强对经济的干预
C、垄断资本家干涉国家经济政治生活 D、美国民主政治不断发展


